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Visionen har vi som bor och verkar i Bollebygds kommun tagit fram tillsammans 
genom intervjuer, möten, workshops och en enkätundersökning. Vision Bollebygd 
2035 antogs av kommunfullmäktige 2022-xx-xx.  

 

Bakgrund och planen för visionsarbetet 

Kommunstyrelsen gav i verksamhetsplan 2021 kommunstyrelseförvaltningen i 
uppdrag att ta fram förslag till en ny vision för Bollebygds kommun. Uppdraget löd 
att visionen ska sikta på år 2035, den ska vara förankrad hos invånarna i 
Bollebygds kommun och vara tydlig och visuell. Framtagandet skulle ske i bred 
förankring tillsammans med medborgare, föreningar, företagare, fackliga 
organisationer, medarbetare och andra intressenter. Visionen ska visa riktningen 
för kommunens verksamheter och ligga till grund för skapandet av gemensamma 
förutsättningar för att kommunen ska kunna stå redo att möta de utmaningar och 
ta vara på de möjligheter som framtiden ställer oss inför. Den ska ta tillvara 
kommunens unika egenskaper och de resurser som finns här redan idag. 
Resultatet av visionsarbetet blir en formulerad målbild av Bollebygd 2035. 
  

Mycket har förändrats bara under de senaste decennierna och den värld vi lever i 
idag kommer troligen att se väldigt annorlunda ut när vi tänker oss drygt 13 år in i 
framtiden. En växande befolkning, en ökad globalisering och en accelererande 
teknologisk utveckling skapar nya utmaningar för samhällen världen över, men 
innebär samtidigt nya möjligheter i takt med att de upplevda avstånden mellan 
människor krymper och nya marknader växer fram. På lokal nivå ställer inte minst 
den demografiska utvecklingen, med generationsväxlingar på arbetsmarknaden 
och en åldrande befolkning, landets kommuner inför en rad olika utmaningar. 
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Arbetsprocessen 

Arbetet med visionen delades upp i fyra delar – förberedelsefas, planeringsfas, 
genomförandefas och avslutningsfas. Genomförandefasen skedde i två olika steg. 

Förberedelsefas, mars-april 2021: I den här fasen handlade arbetet om att sätta 
strukturen för arbetet och förbereda berörda parter på att arbetet kommer att 
ske. Målet var att tydliggöra uppdraget och ta fram tidplan för arbetet. Följande 
roller utsågs, med respektive ansvarsområde: 

 

Roll Uppdrag och ansvar

Beställare Kommunstyrelseförvaltningen, projektägaren rapporterar till 
beställaren.

Projektägare Projektägare är den roll som har det högsta övergripande ansvaret i 
projektet. Projektägare i visionsprojektet är kommunchefen. 
Projektägaren är ytterst ansvarig för att projektet når sina uppställda 
mål. Projektägaren rapporterar till kommunens ledningsgrupp (KLG)
samt kommunstyrelsensarbetsutskott (KSAU).

Styrgrupp Projektets styrgrupp består av kommunchef och kommunstyrelsens 
arbetsutskott. Styrgruppen har det övergripande ansvaret för 
projektet och dess genomförande. Gruppen beslutar i frågor av 
strategisk art. Beslut och information till styrgruppen sker på KSAU.

Beslut inom projektet, som inte är av strategisk art, tas av 
projektledaren.

Projektledare Projektledaren har det operativa ansvaret för att genomföra projektet 
och företräder i frågor som rör visionsarbetet. Projektledaren är den 
som leder och samordna arbetet i styrgrupp och arbetsgrupp och har 
mandat att fatta beslut som påverkar planering och genomförande.

Arbetsgrupp Verkar på uppdrag av styrgruppen. Är ett forum för projektledaren 
där det ges stöd, förslag på hantering av sakfrågor. Arbetsgruppen är 
den som aktivt deltar i sammanställning av material och utformningen 
av visionen. I arbetsgruppen ingår två politiker från varje parti. 
Arbetet leds av projektledaren.

Kommunikatör Bistår projektet med kommunikationsmaterial, på uppdrag av 
projektledaren.
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Planeringsfas, april-maj 2021: I planeringsfasen togs det fram förslag på 
målgrupp och intressenter för projektet, hur kommunikationen till dessa ska se ut 
under projektet, vilka metod som projektet ska ha för att samla ihop underlag, hur 
arbetsprocessen ska se ut och fastställande av projektplanen. Den politiska 
arbetsgruppen arbetade fram underlag till enkäten i nästa fas (genomförande). I 
planeringsfasen var det även viktigt att förbereda medarbetare, politiker och 
kommunens invånare om visionsarbetet och hur de kan vara delaktiga i det. 
 
Genomförandefas, maj-oktober 2021: Den här delen av projektet handlade om 
att samla in synpunkter, åsikter, tankar och idéer från representanter från berörda 
intressenter. Målgrupp var de som projektet i huvudsak vänder sig till och 
intressenter de personer/grupper som har något intresse eller påverkas av 
projektet. Följande målgrupper och intressenter identifierades inför 
genomförandefasens start: 
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Arbetet delades upp i tre olika steg där första delen handlade om att 
sammanställa faktisk information om nuläge, omvärldsanalys och prognoser för 
framtiden. Den faktiska informationen samlades in från materialet som tagits 
fram i arbetet med kommunens nya översiktsplan. 
  

I den andra delen av genomförandefasen samlades åsikter och tankar om 
kommunens grundstyrkor in från representanter ur intressentgrupperna. På grund 
av fortsatt pågående coronapandemi under 2021 genomfördes arbetet mestadels 
genom digitala workshops med representanter från politiken, näringsliv, 
föreningsliv, pensionärsföreningar, kommunens funktionsnedsättningsverksamhet 
(daglig verksamhet) och ungdomarna i ungdomsråd och skolornas elevråd. Målet 
var att få gruppernas syn på kommunens grundstyrkor. 
  

Primär målgrupp (den målgrupp projektet till huvudsak vänder sig till)
- Politiken
- Medborgarna
- Kommunanställda

Sekundär målgrupp (den målgrupp som kan vara intresserade och dra nytta av projektet)
- Näringslivet
- Föreningslivet
- Pensionärsföreningarna
- Fackligaorganisationer
- Ungdomsrådet

Intressenter (Intressenter är personer och organisationer som har något intresse, eller kan 
påverkas av projektet)
- Barn och unga
- Medborgarna
- Politiken
- Föreningslivet
- Pensionärsföreningarna
- Näringslivet
- Kommunanställda
- Religiösa samfund
- funktionsnedsättningsverksamheten

Övriga grupper
- Fackliga organisationer

- Massmedia 
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Workshops: Varje workshop (majoriteten digitala) leddes av ansvarig 
tjänsteperson för intressentgruppen, t ex sammankallade kultur- och fritidschefen 
föreningslivet och pensionärsföreningarna, näringslivschefen sammankallade 
näringslivet och folkhälsostrategen sammankallade ungdomsrådet och elevråden 
på de olika skolorna i kommunen. Ansvarig tjänsteperson sammanställde efter 
workshopen materialet till projektledaren. Arbetsmaterialet i form av en s.k. 
SWOT-analys togs fram av projektledare och styrgrupp. 
  

Enkätundersökning: I detta steg samlades medborgarnas och medarbetarnas bild 
av hur kommunen uppfattas idag, hur en önskvärd framtid ser ut och vilka värden 
som är viktiga för kommunen att ha med sig i framtiden. Medborgarna och 
medarbetarna i kommunen gavs möjlighet att svara på en digital enkät med tre 
frågor som den politiska arbetsgruppen arbetat fram under planeringsfasen. 
Kommunikatören la upp den digitala enkäten på kommunens hemsida till 
kommuninvånarna och kommunens medarbetare. Kommunikatören och 
projektledaren sammanställde enkätmaterialet. 
  

För att nå ut så brett som möjligt fick även några av kommunens ferieungdomar 
under sommaren 2021 i uppdrag att samla in åsikter och tankar från invånare 
boende i Bollebygd, Olsfors, Hultafors och Töllsjö, genom intervjuer. Frågorna 
som ställdes var:  

• Vad är det bästa och viktigaste med Bollebygds kommun? 
• Vad behöver förändras i Bollebygds kommun?  
• Hur vill du att Bollebygds kommun ska se ut år 2035? 

Resultatet sammanställdes och påvisade följande viktiga punkter att ta med i 
visionsarbetet: 

Vad är det bästa och viktigaste med Bollebygds kommun? 
1. Liten kommun/gemenskapen 
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2. Naturen 
3. Affärsverksamhet 

Vad behöver förändras i Bollebygds kommun? 
1. Kollektivtrafiken 
2. Aktiviteter och föreningsliv 
3. Kommunal service 

Hur vill du att Bollebygds kommun ska se ut år 2035? 
1. Utveckling 
2. Aktiviteter och föreningsliv 
3. Kollektivtrafik  
  

För att få med de riktigt unga i visionsarbetet genomfördes även ett målnings-
/teckningsevent på kommunens förskolor där förskolebarnen (5-åringar) genom 
att rita fick visa sina tankar och önskemål kring hur ett framtida Bollebygds 
kommun kan se ut. Eventet resulterade i en utställning av alla inlämnade bidrag, 
på Bollebygds bibliotek under tre veckor i september-oktober 2021.  
   

Avslutningsfas, oktober (2021)-maj (2022): Under avslutningsfasen 
sammanställdes och analyserades allt insamlat material till ett förslag till ny 
vision. Det är den politiska sammansatta arbetsgruppen som under sina möten – 
tillsammans med projektledaren – sammanställt och analyserat materialet som 
framkommit ur enkätundersökningen, workshops och intervjuer. Med det som 
grund har arbetsgruppen tagit fram förslag på visionstext; 
 
Vision Bollebygds kommun 2035 

Bollebygd är en kommun under utveckling och tillväxt. Här bor 12 000 invånare.  

Leva och bo i Bollebygds kommun 
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Här får du en by- och småstadskänsla. Det finns bostäder för alla och i hela 
kommunen. Närheten, oavsett om det är till stad, flygplats eller natur, är påtaglig.  

Vi har vatten och luft av god kvalitet, vackra dalgångar och blandad skog. Kraften 
vi får från naturen ger oss livskvalitet. Detta bevarar vi för kommande 
generationer. 

En av kommunens många fördelar är att alla känner alla. Det är enkelt att samtala 
med varandra – invånare, politiker och kommunens anställda. Kommunen 
genomsyras av öppenhet, tillgänglighet och delaktighet. Samtal och det goda 
mötet är förutsättningen för bra relationer och tryggheten i vår kommun. 

Här lever vi tryggt och säkert. Närheten till varandra skapar tillit och samhörighet. 
Vi är engagerade och bryr oss om kommunens framtid.  

Här finns mötesplatser, kultur och fritidsaktiviteter för alla. Kommunen stöttar 
och uppmuntrar civilsamhällets initiativ och dess engagerade ledare. 

Här trivs vi och lever gott! 

Arbeta och verka i Bollebygds kommun 

Här finns goda förutsättningar för ett rikt näringsliv både på landsbygden och i 
tätorterna med kreativa och innovativa företagare. Kunskap, engagemang och 
entreprenörsanda skapar förutsättningar för en hållbar kommun där idéer 
utvecklas.   

Våra skolor i toppklass utbildar framtidens företagare och medarbetare. 
Satsningar på hela utbildningskedjan lägger grunden för en kommun präglad av 
kunskap, innovation och kreativitet. 

Oavsett om du åker inom, till eller från kommunen kan du göra det på ett säkert 
och hållbart sätt. Utbyggda gång- och cykelvägar och en väl fungerande 
kollektivtrafik gör det enkelt ta sig till skola, arbete, aktiviteter och rekreation. 
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Bollebygd är en attraktiv kommun för besökare. Vår natur, närhet till sjöar och 
utbudet av aktiviteter erbjuder något för alla att uppleva och välkomnar gäster 
från när och fjärran.   

I samverkan går vi framåt! 
---------------------------------  

/Suzanna Bengtsson 
Projektledare 

BILAGOR 

Sammanställning ferieungdomarnas intervjuer sommaren 
2021 

OLSFORS/HULTAFORS 

Fråga 1 – Vad är det bästa och viktigaste med Bollebygds kommun?  

1. Liten kommun/gemenskapen  
Motivering: Känner alla, känner igen alla, trivsamt, charmigt, intimitet 
mellan folket, nära till politiker och beslut, lagom samhälle. 

2. Natur  
Motivering: Nära till sjöar, badplatser, fin miljö. 

3. Skola 
Motivering: Bra lärare och skolor. 

4. Affärsverksamhet (3) 
Motivering: Apotek, bibliotek, vårdcentral, det som behövs finns, bra och 
stort utbud, bra jobb. 
 

Fråga 2 – Vad behöver förändras i Bollebygds kommun?  

1. Kollektivtrafiken  
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Motivering: Bättre anslutningar inom kommunen och till större städer, 
utvecklas, tågstation i Olsfors, motorvägshållplats.  

2. Utveckling  
Motivering: Trafiknätet, mer affärer och bostäder.  

3. Aktiviteter och föreningsliv (2) 
Motivering: Fler friluftsområden, mer motionsspår, sporthallar, simhall, 
lekplats, mer aktiviteter för små barn, öppna bygdegården i Hultafors. 

4. Kommunal service (3) 
Motivering: Lägre priser på vatten och avlopp samt hyror, förbättra 
äldreomsorgen, cykelbanor och skolor.  
 

Fråga 3 – Hur vill du att Bollebygds kommun ska se ut år 2035?  

1. Kommunalservice och glesbygden 
Motivering: Stor skola, fler och bättre skolor och förskolor, satsa pengar på 
Olsfors och Hultafors, mer service inom hela kommunen och inte bara på 
centralorten.  

2. Kollektivtrafik  
Motivering: Bättre, mer bussar, tåganslutning i Olsfors 

3. Utveckling (2) 
Motivering: Större kommun, fler bostäder och affärer, bättre vägar och 
asfalt, större utbud av restauranger, fler invånare, varierande 
bostadsformer (villor och lägenheter, något för alla). 

4. Aktiviteter (3) 
Motivering: Fler fritidsaktiviteter för unga, ställen för unga att samlas på, 
bra och stor idrottshall, mer satsning på sport, motionsspår.  
 
 
TÖLLSJÖ 

Fråga 1 – Vad är det bästa och viktigaste med Bollebygds kommun? 
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1. Natur  
Motivering: Fin natur, ängar, sjöar, skog, lantlig miljö, tyst, lugnt, friskt.  

2. Liten kommun/gemenskapen 
Motivering: Känner alla, bryr sig om varandra, hjälps åt, närmare till 
politiker och tjänstemän. 

3. Affärsverksamhet 
Motivering: Tempo, pizzeria och HSB finns kvar. 

  Fråga 2 – Vad behöver förbättras i Bollebygds kommun? 

1. Kollektivtrafik 
Motivering: Mer, bättre inom hela kommunen 

2. Aktiviteter och föreningsliv. 
Motivering: Mer aktiviteter och hända mer saker 

3. Glesbygden 
Motivering: Samarbeta med Töllsjö och prioritera Töllsjö, satsa på de 
mindre orterna.  

Fråga 3 – Hur vill du att Bollebygds kommun ska se ut år 2035? 

1. Aktiviteter och föreningsliv 
Motivering: Mer för pensionärer, paddelbana, motoranpassade aktiviteter, 
kyrkan ska vara kvar, caféverksamhet. 

2. Kollektivtrafiken 
Motivering: Mer och bättre järnvägar, tåg och bussar, utvecklas speciellt i 
kommunen men också i HELA kommunen.  

3. Utveckling (2) 
Motivering: Större stad, mer och bättre vägar, vattenkraft.  
 
 
BOLLEBYGD 

Fråga 1 – Vad är det bästa och viktigaste med Bollebygds kommun? 
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1. Liten kommun/gemenskapen 
Motivering: Politikerna håller sams, bra och snälla människor, fint 
centrum, man får hjälp, mysigt och trivsamt, nära till beslut.  

2. Naturen 
Motivering: Bra och nära till naturen, fin och härlig miljö, mycket skog 
och promenadvägar, sjöar, badplatser, landskapet och glesbygden.  

3. Affärsverksamhet (2) 
Motivering: Finns det mesta, stort utbud.  

4. Närhet (3) 
Motivering: Närheten till jobb och stora städer.  
 

Fråga 2 – Vad behöver förbättras i Bollebygds kommun?  

1.  Aktiviteter och föreningsliv 

Motivering: Mer aktiviteter för ungdomar, mer sporter, skateboardpark, 
springspår, idrottshallar, folkets hus, badhus, egen lokal för pensionärer, 
beachvolleybollplan. 

2. Kommunal service 

Motivering: Bättre samarbete, ny skola, nytt kommunhus, utveckla servicen.  

3. Kollektivtrafiken 

Motivering: Bättre kollektivtrafik och en motorvägshållplats.  

Fråga 3 – Hur vill du att Bollebygds kommun ska se ut år 2035?  

1. Utveckling  
Motivering: Fler vanliga bostäder (hyreslägenheter), ett levande centrum, 
större kommun, expandera, mer invånare, fler jobb och ett större utbud av 
restauranger och affärer, fortsätta växa, bygga ut Olsfors och Töllsjö. 

2. Storlek 
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Motivering: Fortsätta vara en liten kommun, inga förändringar, mindre 
parkeringar. 

3. Natur 
Motivering: Inget skräp, hålla fint, fler parker och utemöbler, ta hänsyn till 
djur och natur.  

4. Kommunalservice (3) 
Motivering: Nära till beslut, omvårdnad, ny skola, förbättra 
kommunalservice. 

5. Aktiviteter (3) 
Motivering: Mer aktiviteter, badhus inne och ute, mer idrottsklubbar, en 
skatepark och friluftsområden. 
 
HELHET/SAMMANFATTNING 

Fråga 1 - Vad är det bästa och viktigaste med Bollebygds kommun? 

1. Liten kommun/gemenskapen 56 % 
2. Naturen 41 % 
3. Affärsverksamhet 31 % 

Fråga 2 - Vad behöver förändras i Bollebygds kommun?  

1. Kollektivtrafiken 37 % 
2. Aktiviteter och föreningsliv 30 % 
3. Kommunal service 17 % 

Fråga 3 – Hur vill du att Bollebygds kommun ska se ut år 2035? 

1. Utveckling 31 % 
2. Aktiviteter och föreningsliv 27 %  
3. Kollektivtrafik 23 %  

 

Workshop med elevrådet på Örelundskolan 2021-09-28  
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Styrkor 
Vad är bra med Bollebygds kommun? 
På vilket sätt är Bollebygds kommun unikt? 
Vad ser andra aktörer som våra styrkor i 
kommunen? 

Svagheter 
Vad kan vi göra bättre i Bollebygds kommun? 
Är det något vi saknar som finns i andra 
kommuner? 
Vad tycker andra utifrån att Bollebygds 
kommun saknar? 

1. Skolorna (man lär sig mycket, bra 
lärare, man får många vänner)  

2. Skog och natur, många sjöar och 
mycket djur.   

3. Många föreningar (många aktiviteter 
att välja på).  

 

1. Hugg ner färre träd (bevara skogen). 
Värna om naturen i kommunen.  
Träden behövs för god luftkvalitet.  

2. Badhus, det finns inget badhus i 
kommunen idag vilket är något som 
efterfrågas.  

3. Mer affärer (mer klädaffärer och 
mataffärer önskas)   

 

Möjligheter 
Vilka möjligheter finns för Bollebygds 
kommun? 
Vad kan vi utveckla för att bli ännu bättre 
Finns det några trender som vi i Bollebygd 
kan dra fördela av? 
 

Hot 
Vad kan skada Bollebygd? 
Finns det några hot/svagheter som vi kan 
lösa? 
Ser vi något som händer i andra kommuner 
som inte görs här? 
 

1. Fritidsaktiviteter; fler fotbollsplaner, fler 
basketplaner och idrottshallar (det 
finns redan idrottshallar, men de 
behöver bli större och bättre än idag).   

2. Badhus  
3. Vägarna, behöver underhållas bättre, 

många vägar är ”skumpiga”.    

1. Det finns för få återvinningsstationer 
och bara en sopstation  

2. Färre inbrott och skadegörelser  
3. Avgaser i luften, fler behöver cykla och 

gå istället för att använda bil  

 



 Projektrapport 
2022-08-11 

15 
 

Workshop genomförd med elevrådet på Bollebygdskolan åk 7-9, 
2021-09-20 

Styrkor 
Vad är bra med Bollebygds kommun? 
På vilket sätt är Bollebygds kommun unikt? 
Vad ser andra aktörer som våra styrkor i kommunen? 

Svagheter 
Vad kan vi göra bättre i Bollebygds kommun? 
Är det något vi saknar som finns i andra kommuner? 
Vad tycker andra utifrån att Bollebygds kommun 
saknar? 

1. Bra grundskolor (anpassningsbar skola, mycket 
möjligheter, bra skolmat och bra lärare).  

2. Gården (ett bra ställe att gå till när man har 
tråkigt, en bra mötesplats för ungdomar, 
trevlig personal, ett ställe att ha roligt, gården 
har god antidepressiv inverkan).     

3. Det geografiska läget (nära till arbetstillfällen 
(Borås, Göteborg, Alingsås), nära till 
gymnasieskolor, nära till natur).    

 

1. Slitet högstadium och sliten idrottshall (Skolan 
är byggd för färre elever, det är för många som 
går på skolan jämfört med vad den är byggd 
för. Tråkiga färger inne i skolan).   

2. Kollektivtrafiken (Om den utvecklades till tex 
Olsfors så skulle även förutsättningarna för 
etablering i Töllsjö öka. Det är särskilt dålig 
kollektivtrafik till och från Olsfors).  

3. Andra aktiviteter för ungdomar förutom 
gården (det finns inte så mycket alternativ för 
ungdomar förutom gården).  

Möjligheter 
Vilka möjligheter finns för Bollebygds kommun? 
Vad kan vi utveckla för att bli ännu bättre 
Finns det några trender som vi i Bollebygd kan dra 
fördela av? 
 

Hot 
Vad kan skada Bollebygd? 
Finns det några hot/svagheter som vi kan lösa? 
Ser vi något som händer i andra kommuner som inte 
görs här? 
 

1. Underlätta för motorburen ungdom (skapa 
platser där motorburna ungdomarna får vara).   

2. Aktiviteter för ungdomar (utveckla utbudet så 
det finns mer meningsfull fritidssysselsättning 
för ungdomar).  

3. Butik i Olsfors (underlätta för företagare att 
etablera sig i Olsfors).   

 

1. Långsam förändring, kommunen behöver 
förändras i snabbare takt och 
kommunikationen med politiker behöver 
förbättras. Tex har det tagit för lång tid att 
bygga en ny skola, behovet har funnits länge.   

2. Nedskräpning (utgör ett hot mot miljön, det är 
inte attraktivt för kommunen med mycket 
nedskräpning, folk kanske inte vill bosätta sig 
här på grund av nedskräpningen).   

3. Droger och narkotika (Ett socialt problem. Det 
kanske inte är ett stort problem i kommunen 
idag, men droger kan vara ett hot i framtiden).    
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Workshop Bollebygdskolan åk F-6 

Styrkor 
Vad är bra med Bollebygds kommun? 
På vilket sätt är Bollebygds kommun unikt? 
Vad ser andra aktörer som våra styrkor i 
kommunen? 

Svagheter 
Vad kan vi göra bättre i 
Bollebygds kommun? Är det 
något vi saknar som finns i 
andra kommuner? 
Vad tycker andra utifrån att 
Bollebygds kommun 
saknar? 

1. Möjlighetet att utöva olika sporter, 
t.ex fotboll. Det är bra att man får en 
chans att röra på sig så man blir 
vältränad 

2. Skidbacken. Det är väldigt trevligt att 
kunna åka skidor även om det inte 
är jättemycket snö överallt. 

3. Discgolfbanan. 

1. Förstörelse och 
nedskräpning skadar både 
naturen och människor. Det 
gör Bollebygd oattraktivt. 

2. För få ordningsvakter/poliser. 
Det känns inte som att 
polisen är närvarande, fler 
poliser skulle göra att färre 
vågar begå brott och fler 
blir tagna. 

3. Skolmatsalen. Det är 
ingen god mat, så 
många äter inte. Det är 
också trångt och 
högljutt. 

Möjligheter 
Vilka möjligheter finns för Bollebygds kommun? 
Vad kan vi utveckla för att bli ännu bättre 
Finns det några trender som vi i Bollebygd kan dra 
fördela av? 

Hot 
Vad kan skada Bollebygd? 
Finns det några hot/svagheter som 
vi kan lösa? Ser vi något som 
händer i andra kommuner som inte 
görs här? 
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1. Skräpplockning. För att hjälpa mot 
nedskräpning hade det varit bra att ha 
klubbar i skolan som hjälper till med 
skräpplockning. 

2. Ploga vägarna tidigare så färre möter 
plogbilarna på väg till skolan och jobbet. 

3. Bom vid skolans parkering, som bara är 
uppe vissa tider på dygnet, så att alla som 
hänger där på sena kvällar inte kommer 
skräpa ner där. 

1. Epor (nedskräpning) 
2. Otrygga, osäkra, ofräscha 

vägar. Det är dåligt upplyst, 
hål i vägen som inte lagas 
snabbt nog, 
övergångsställen behöver 
fyllas i. 

3. För få 
ordningsvakter 
/ poliser / 
övervakningsk
ameror. 

 

 

 

Möte med elevrådet på Gaddenskolan 2021-06-01 
 

Styrkor 
Vad är bra med Bollebygds kommun? 
På vilket sätt är Bollebygds kommun unikt? Vad 
ser andra aktörer som våra styrkor i kommunen? 

Svagheter 
Vad kan vi göra bättre i Bollebygds 
kommun? Är det något vi saknar som 
finns i andra kommuner? 
Vad tycker andra utifrån att Bollebygds 
kommun saknar? 

1. Skolorna (vi har bra skolor i kommunen) 

2. Blodbussen (det är bra och viktigt att det 
finns möjlighet att lämna blod lokalt) 

3. Sjöarna (många fina platser, många fina 
badplatser) 

1. Simhall (det är dåligt för miljön att 
barnen måste köras till andra orter 
för att lära sig simma. Det vore 
också roligt med en simhall i 
kommunen. Simhallen kan med 
fördel byggas så att simbutiken 
ligger i anslutning simhallen). 

2. Bättre miljö/ klimat 

3. Teater (elevrådet lyfter flera saker 
som de saknar i kommunen, 
såsom bio, spelhall mm, men det 
som de särskilt vill lyfta fram som 
en svaghet är att det saknas en 

teater). 
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Möjligheter 
Vilka möjligheter finns för Bollebygds kommun? Vad 
kan vi utveckla för att bli ännu bättre 
Finns det några trender som vi i Bollebygd kan dra 
fördela av? 

Hot 
Vad kan skada Bollebygd? 
Finns det några hot/svagheter som vi kan 
lösa? Ser vi något som händer i andra 
kommuner som inte görs här? 

1. Städa upp i naturen (arbeta mot 
nedskräpning) 

2. Bygg en Camping så att fler kan besöka 
kommunen 

3. Simhall, teater, mer underhållning (genom att 
erbjuda mer underhållning/aktiviteter blir vi en 
attraktivare kommun att bo i). 

1. Kärnkraftverk (ett hot att det 
finns i vår närhet) 

2. Nedskräpning (plastförpackningar 
mm är ett hot för vår miljö) 

3. Inga poliser i Bollebygd (poliser 
behövs för att förebygga tex 
gängkriminalitet och gängbråk – 
Bollebygd ligger strategiskt mellan 
Borås och Göteborg och det finns 
risk att det kan bli uppgörelser i vår 
kommun. 

Men polisen behövs för att förebygga andra 
brott också tex stölder. 
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 Workshop elevråd Töllsjöskolan 2021-06-07  

Styrkor 
Vad är bra med Bollebygds kommun? 
På vilket sätt är Bollebygds kommun unikt? Vad 
ser andra aktörer som våra styrkor i kommunen? 

Svagheter 
Vad kan vi göra bättre i Bollebygds 
kommun? Är det något vi saknar som finns i 
andra kommuner? 
Vad tycker andra utifrån att Bollebygds kommun 
saknar? 

1. Nära till affärer och restauranger (ett bra 
utbud trots att det är en liten kommun) 

2. Skönt med naturen, lugnet, inte så mycket 
oljud (besökare från tex Göteborg eller Borås 
uppskattar att det är lugnt och inte mycket 
trafikoljud i Bollebygd) 

3. Mysigt (lugnt, vackert, tryggt, alla känner 
alla) 

1. Förbättrad kollektivtrafik. Töllsjö borde 
ha bussar så att man kan ta sig till 
Bollebygd. Det borde vara tätare 
avgångar från Bollebygd. 

2. Fler aktiviteter (mer saker att göra). 

3. Fler affärer. I Töllsjö önskas någon 
mer mataffär än Tempo. Det önskas 
också en bilhandel/bilaffär i 
kommunen. 

Möjligheter 
Vilka möjligheter finns för Bollebygds kommun? Vad 
kan vi utveckla för att bli ännu bättre 
Finns det några trender som vi i Bollebygd kan dra 
fördela av? 

Hot 
Vad kan skada Bollebygd? 
Finns det några hot/svagheter som vi kan lösa? 
Ser vi något som händer i andra kommuner som 
inte görs här? 

1. Gör kommunen mer attraktiv genom 
cykeluthyrning, utveckla vandringsleder, ha en 
isbana. 

2. Anordna events för att locka hit folk, tex 
anordna konserter 

3. Göra fina planteringar, vackra trädgårdar, så 
att det blir ännu vackrare i kommunen 

1. Brist på kommunikationer 
(kollektivtrafik) kan innebära att folk 
inte vill bosätta sig i kommunen 

2. Ifall affärer läggs ned, då blir det 
mindre attraktivt att bo i 
kommunen/Töllsjö 

3. Brist på boende, särskilt lägenheter 
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SWOT-analys med föreningar 

 

S = strengths = styrkor 

W = weaknesses = svagheter 

O = opportunities = möjligheter 

T = threaths = hot 

 

S: 

1. Läget. Närhet till två stora städer (flyg, cuper, shopping)  
2. Rikt föreningsliv, stark föreningsanda. Eldsjälar. 
3. Närhet till naturen. En unik natur 

W: 

1. Idrottsplatsområde (hall, anläggning utomhus, elljusspår mm) 
1. Kollektivtrafik till och från centralorten till de mindre orterna (svår att använda 

närtrafiken). Tillgängligheten på plasten 
2. Litenheten. Färre som jobbar, större område att jobba med. Bristande 

kommunikationskanaler. Bristande information på hemsidan. Facebook 

De hade svårt att välja vilken som skulle vara nr 1 

O:  

1. Samordna föreningslivet. Spretigt föreningsliv som går åt olika håll eller jobbar 
parallellt. Föreningsråd ex. Föreningskonsulent/samordnare 

2. Stor potential att erbjuda förenings mer stöd, för att bredda. Föreningslivet vill 
hjälpa till att skapa en god kommun. 

3. Markansföring av vad vi har i kommunen, både till invånare och till besökare 
4. Övernattningsmöjlighet i kommunen? Hotell, vandrarhem, campingstugor mm. 

Gärna i anslutning till idrottsområdet.  

De hade svårt att ”bara” välja tre 
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T: 

1. Politiker som jobbar för sig själva eller för partiet. Politisk oförmåga?  
2. Ekonomiska förutsättningar. Liten ekonomi gör att stora investeringar påverkar 

hela kommunen. Ängslighet när det gäller prioriteringar 
3. Brist på långsiktighet. Att visionen inte blir tomma ord utan verklighet. 
4. Brist på samordning och framåtanda i politiken gör att utvecklingen av kommunen 

hämmas 
5. Underbemanning i kommunen. Saknas ex. en kommunbiolog, som på sikt gör att 

det blir konsekvenser på ex. nybyggnation.  
6. Kulturskolan, kan vi bredda den? Hur kan vi visa vad vi har lärt oss? Begränsade 

valmöjligheter.  
 
De hade svårt att ”bara” välja tre 

 

 

SWOT-analys med pensionärsorganisationerna 

 

S = strengths = styrkor 

W = weaknesses = svagheter 

O = opportunities = möjligheter 

T = threaths = hot 

 

PRO Hultafors-Olsfors 
S: 

1. Det undrar vi som bor utanför centralorten 
2. Placeringen och läget. Närhet till Göteborg och Landvetter 
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3. Litenheten 

W: 

1. Saknar kommunikation/buss 
2. I Olsfors saknas allt 
3. Fastigheterna sjunker i värde. Olsfors är inget ställe att flytta till 

O: 

1. Uppmärksamma även ytterområdena 
2. Att ha samma förutsättningar att bi i hela kommunen 
3. Att det är populärt att bo på landsbygden 

T: 

1. Företag som flyttar 
2. Boende, kommunikationer 
3. Hyresfria lokaler för föreningar!!! (?) 

 

PRO Bollebygd 
S: 

1. Bra boendemiljö mm trygghet i närboendet 
2. Bra centrummiljö mm närhälsa, apotek, affärer, bibliotek mm 
3. Närhet till storstäder, arbeta, kultur 

 

W: 

1. Föreningslokaler saknas 
Restaurang för pensionärer 
skolan – lokal för kulturarrangemang 
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platsbrist i äldrevården 
Seniorboende 

2. Kommunikation – närtrafik 
3. Dålig kontakt med kommunen (KPR) 

Parkeringsplatser i centrum 

O: 

1. Friluftscentrum i Rinna (sport, bad, motionsspår mm) 
Aktivitetspark för alla 

2. Utbyggnad av centrum (äldreboenden/seniorboende) 
3. Utbyggnad av ytterområdena tex. Töllsjö, Olsfors/Hultafors 

T: 

1. Minskning av inflyttning av medborgare till kommunen 
2. Polis saknas 
3. Sysslolösa ungdomar utan aktiv fritid 

SPF 
S: 

• Bra med pensionärsorganisationer. 10 % av kommunens befolkning 
• Liten kommun, få kontakt med tjänstemän och politiker 
• Nära till mycket. Flyg, teater, fotboll mm. 

W: 

• Öppenhet mot invånarna i kommunen 
• Just nu ingen bra ledning i kommunen 
• Kompetens hos politikerna 

O: 

• Stora markresurser för utveckling 
• Nära till Göteborg, flyg, Borås, Alingsås mm 
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• Utveckla hela kommunen. Ytterområdena Töllsjö, Olsfors mfl.  

T: 

• Befolkningsmängden får inte öka för fort. Vi får fler äldre personer 
• Ekonomin är beroende av arbetsbörda personer 
• Avsaknad av bostäder för äldre 

 

Workshop med företrädare för politiska partier 
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Styrkor
Vad är bra med Bollebygds kommun?
På vilket sätt är Bollebygds kommun unikt? 
Vad ser andra aktörer som våra styrkor i 
kommunen?

Svagheter
Vad kan vi göra bättre i Bollebygds kommun? 
Är det något vi saknar som finns i andra 
kommuner?
Vad tycker andra utifrån att Bollebygds kommun 
saknar?

1) Närhet till varierande natur, bra vatten, större 
städer och flygplats

2) Engagerade människor som ställer upp för 
varandra, det leder till ett tryggt samhälle.

3) Det finns en hög drivkraft i kommunen med 
aktiva, engagerande personer, hög 
entreprenörskap med många företag och 
föreningar.

1) Liten kommunal förvaltning som leder till en 
sämre ekonomi. Det finns mindre resurser till 
markköp och kostnads krävande satsningar än i 
kommuner med högre befolkningsmängd. 
Svarstiden till invånarna blir längre och det är 
svårt att ordna friluftsaktiviteter, miljöarbete och 
fullt utbyggd kollektivtrafik. Det är svårt att 
rekrytera när kollektivtrafiken inte underlättar 
pendling in och ut i kommunen. Den lokala 
kollektivtrafiken är anpassad till den lilla 
kommunen och det leder till att det blir svårt att 
ta sig runt i kommunen. En allt äldre befolkning 
leder till utmaningar inom vård och omsorg, där 
en mindre andel skattemedel ska försörja en 
större andel invånare

2) Bollebygd saknar en långsiktig planering av 
infrastrukturen, planering av utbyggnad av vatten, 
avlopp, vägar, bredband och olika typer av 
boendetyper. Många unga flyttar för det inte finns 
boende

3) Utbudet av kultur och fritidsaktiviteter är litet
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Möjligheter
Vilka möjligheter finns för Bollebygds kommun? 
Vad kan vi utveckla för att bli ännu bättre
Finns det några trender som vi i Bollebygd kan dra 
fördela av?

Hot
Vad kan skada Bollebygd?
Finns det några hot/svagheter som vi kan lösa? 
Ser vi något som händer i andra kommuner som 
inte görs här?

1) Finns mycket mark till att etablera nya 
industrier, utveckla näringslivet och 
boendeformer. Vi har möjlighet att utveckla vår 
infrastruktur. Bollebygd kan bli en kommun där 
man både bor och arbetar i

2) Möjlighet att samarbetet och samverka med 
andra

3) Möjlighet att utveckla ett näringsliv på 
landsbygden som leder till en lokalproduktion till 
våra verksamheter och utökad turism

1) En ökad personalomsättning, det blir svårt att 
rekrytera kompetens när andra kommuner 
konkurrerar och är mer aktiva än oss.

2) Vi har inte beredskap för att hjälpa våra egna i 
en kris så som yttre hot som klimatförändringar, 
pandemier eller digitala hot. Vi har bara en 
vattentäkt skulle något hända med den så har vi 
ingen egen vattenförsörjning

3) Splittring och konkurrens både i politiken och i 
civilsamhället. Ärenden tar för lång tid för att vi 
inte kommer överens, det är viktigare att få rätt än 
att det blir bra.
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